

丁薛祥出席2024中关村论坛年会开幕式并致辞

新华社北京4月25日电 2024中关村论坛年会25日在京开幕。中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥出席开幕式并致辞。

丁薛祥强调,创新是引领发展的第一动力。习近平主席指出,发展新质生产力是推动高质量发展的内在要求和重要着力点,必须继续做好创新这篇大文章。

作为国家发展的战略支撑,加快健全新型举国体制,完善科技创新体系,强化国家战略科技力量,加强基础研究和科技攻关,推动前沿技术、颠覆性技术研发应用,不断夯实高质量发展

的支撑。中关村在推进高水平科技自立自强和建设北京国际科技创新中心中肩负着重要使命,要持续深化先行先试改革,加快建设世界领先的科技园区。

丁薛祥表示,中国愿与国际社会一道,践行“开放、公平、公正、非歧视”的国际科技合作理念,携手构建全球

科技共同体。一是共同营造开放创新生态。坚持真正的多边主义,探索互利共赢的全球科技创新合作新模式,打破制约知识、技术、人才等创新要素流动的壁垒,支持各国和各类科研机构平等参与国际合作。

二是共同培育和发展新质生产力。促进创新成果互惠共享,拓展人工智能、生命科学、绿色能源、先进制造等领域合作,加强数字经济国际合作,推动各国培育发展新

兴产业和未来产业。三是共同破解重大科技难题。围绕气候变化、环境保护、能源安全、粮食安全等全球性挑

战,加强深度协作和联合科研,推进实施国际大科学计划和大科学工程,支持各国科研人员共同攻克基础前沿科学问题。

开幕式后,丁薛祥巡视中关村展示中心常设展,与科技人员进行交流。

中共中央政治局委员、北京市委书记尹力参加活动。

2024中关村论坛年会主题是“创新:建设更加美好的世界”。国内外科技人员、企业负责人、政府官员和国际组织代表等约1000人参加了开幕式。

电影《白桔》首映式在首都电影院举行

本报讯(通讯员 曹斌)4月24日,电影《白桔》首映式在北京首都电影院西单店举行,来自社会各界的数百名嘉宾出席了首映式。

电影《白桔》根据昭通本土作家沈力同名小说改编,该片由陈乾伦担任总制片人,吴俊贤、季海涛执导,曹鹏、孙梦阳、肖言、沈力编剧,刘若清、刘云、陈孟奇领衔主演,云合影从文化有限公司、龙虎风云影业、青岛东方巨龙影业联合出品,中共永善县委宣传部、永善县永富投资集团有限公司、云合影从文化有限公司联合摄制。

该片以乡村振兴可持续发展这一重大时代主题为背景,讲述了大学生白桔毕业后回家创业,引领水电站建设移民通过发展白桔产业致富的故事,白桔在事业上、爱情上都有了结果。影片中,与白桔青梅竹马的青年阿布在感情上迎来了强劲的“竞争对手”王小虎,三人随即展开了一场场激烈而又励志的交锋。

据悉,该影片预计于今年下半年与观众见面。

3个省(市)代表团到昭踩点避暑休闲旅游路线

本报讯(记者 聂学虎 通讯员 闵玉吉)“我在大山很想你”4月24日,站在玻璃栈道上,面对美不胜收的云海,齐聚昭阳区大山包景区的40余名旅行社代表、媒体记者、网络达人按捺不住内心的激动,纷纷拿出手机拍照、拍摄视频。

4月21日至27日,昭通市文化和旅游局组织邀请云南、重庆、四川的旅行社代表、媒体记者及网络达人到昭通开展避暑休闲旅游路线实地踩点活动。截至24日,代表团已先后到威信、彝良、昭阳区参观了扎西纪念馆、庄子上等红色景区,体验了小山峡、大古里景区的项目,饱览了小草坝、大山包云海、洒渔烟柳等景色,大家纷纷表示昭通非常适合避暑旅游,期待下一步的深度合作。

据悉,此次活动主要采取实地调研考察、现场体验、座谈交流等方式,对昭通主要景区景点、文创产品、气候特点、特色美食、精品线路等进行全方位的了解。

永善着力打造绿美乡村

本报讯(通讯员 黄静)近日,永善县林业和草原局组织技术专家深入团结、水竹、黄华等乡镇绿美乡村建设省级、市级示范点进行管护巡查。

巡查期间,技术专家提出因地制宜选择树种、草籽、花籽等栽植建议,特别是立足建设“产业村”的优势条件,在做大做强当地产业的同时,以农村美、群众富为切入点,切实转变农村生产生活发展方式,着力打造绿美乡村升级版,让群众实实在在地享受乡村振兴带来的获得感和幸福感。

截至目前,累计发放保障性苗木29245株、花籽334斤。其中红叶石楠16020株、桂花2979株、银杏3691株、三角梅4255株、黄栌1300株、华山松200株、落叶松200株、雪松300株、金边黄291株、千屈菜92斤、波斯菊150斤。

近年来,永善县林业和草原局坚持以绿美乡村建设助力乡村振兴,聚焦“双万”工程,围绕“产、城、人”三篇文章,注重发挥典型示范引领作用,以绿美社区、绿美村寨、绿美校园、绿美河库等16个点位为试点,全力推进绿美乡村示范点建设,为打造全县乡村振兴、“四村”建设标杆和示范提供苗木保障。

法治昭通 天天说法 个人可以就环境污染提起公益诉讼吗? [有事要问]个人可以就环境污染提起公益诉讼吗? [身边案例]刘某所在的村子有一家化工厂,化工厂将污水排进流经村子的河流,河水受到污染。刘某咨询,个人可以就环境污染提起公益诉讼吗? [律师解答]《中华人民共和国环境保护法》规定,对污染环境、破坏生态、损害社会公共利益的行为,符合下列条件的社会组织可以向人民法院提起诉讼:...

一蚕一叶促增收

前有4间小蚕共育室,养了150张蚕,10天以后,这批小蚕就将结束共育,并陆续发放到蚕农手里。

据了解,小蚕共育是人为创造适宜小蚕生长的环境条件,精心管理,共育出体健、量足的蚕儿发放给农户,规范蚕业生产秩序,推行现代蚕业技术的必由之路。

而小蚕生长发育较快,属于增强体质阶段,饲养好了,就为蚕茧丰收打下了良好的基础。通过共育后的小蚕发育整齐、发病率低,蚕农领回去只需喂养20天左右就可以结茧变钱,极大地凸显了蚕茧产业“短、平、快”的效益优势,有力地促进了蚕农增收。

“去年养了20张左右,一张的产量达到50公斤,收入将近5万元,效益还是不错的,今年春季第一批养了4张。”蚕农梁国云已经养了20来年的蚕了,谈起今年的春蚕饲养,他充满了信心。

蚕桑产业是绿色产业,也是致富产业。据悉,2023年,巧家县有桑园面积7万亩(投产桑园达3万亩),有省级龙头企业1家(昭通市长江丝绸有限公司),分发了蚕种28000张,产鲜茧850吨,蚕农收入达4200万元,生产生丝130吨,工业总产值达6500万元,综合产值达1.07亿元。2024年,全县春季计划养蚕3984张,预计产量可达150吨,产值可达750万元。

当前,种桑养蚕已经成为广大群众增收的一条重要途径。下一步,巧家县将继续在科技助力蚕桑产业提质增效上下功夫,通过建立小蚕共育示范点,推广小蚕共育技术,以点带面,不断扩大共育范围。同时,积极组织技术人员深入田间地头,开展蚕桑新技术、新品种的推广应用,推动全县蚕桑产业高质量发展。



玩转“竹子” 乐趣无穷

近日,水富市两碗镇中心幼儿园开展以“竹”为特色的游戏活动,不仅丰富了课程,还促进了幼儿园的发展。孩子们在老师和家长的引导下,将竹竿作为体育器械跳绳、做早操,还叠高塔、搭灶台、拼迷宫、跳格子等。经过一次次的练习,孩子们找到了乐趣,锻炼了他们的手眼协调能力和想象力。

通讯员 邓世琴 摄

绥江开展全民阅读系列活动

图书馆、新华书店等地设置阅读专区,开展“你读书,我买单”阅读竞赛活动,对阅读时间排名前20位的群众进行奖励。

打造阅读空间,走出文旅融合新路径。今年3月,一间独具特色的悬崖书吧“落户”南岸镇长江东转观景台。该书吧以“阅读+旅游”的新方式,点亮游客的“诗和远方”,成为当地的“文化新地标”。近日,在重庆举行的“书香中国悦读文学”中国作协第二届全民阅读

季启动仪式上,绥江县图书馆被评选为“最佳图书馆”。近年来,绥江县将全民阅读融入旅游景点,在县内各旅游节点完善阅读空间,虫斋、书吧、农家书屋等各类阅读空间应运而生。在阅读空间展示非遗作品,补充各类文化书籍,让人们感受美景背后的浓厚文化内涵,逐步探索出一条“阅读+旅游”的新路径。

丰富阅读活动,搭建文化发展新载体。坚持线上线下和点面结

合的形式,以开放式、沉浸式、互动式等方式,针对党员干部、城乡居民、“一老一小”等特殊群体分众化、常态化开展各类丰富多彩、形式多样的全民阅读活动。县图书馆开展阅读线上挑战赛,民政局针对留守儿童在各村(社区)“儿童之家”开展“守护花开·共沐书香”活动,新滩镇老年耕读大学开展2024年阅读第一课活动,南岸镇“东转书吧”开展诗词名句接龙阅读活动,五福小学举办“诵读经典诗文,传承中华文化”千人诵读活动等,阅读正成为绥江人的一种生活方式,阅读正不断涵养“书香绥江”气质。

世界读书日 书香满镇雄

知、爱阅读的典范。

作为资深“书迷”,兰群一直稳居“借阅之星”的“宝座”,她小心翼翼地从小书袋里拿出一张磨得发白发黄的借书卡,向笔者展示。“这张借书卡已经传承了三代人,我公公把它交到我手上,现在我每周带着女儿到图书馆借书、还书,不记得使用了多少年,它对我来说,意义非凡。”兰群说,又把借书卡仔细地装进袋子里。

“图书十进”捐赠仪式上,镇雄县公安局巡特警大队、旧府街道办高山第一幼儿园、旧府街道办中心小学、昆明理工大学附属镇雄小学以及林口彝族苗族乡等5家单位获赠图书5000余册。昆明理工大学附属镇雄小学教师胡秀成表示:“这次活动很有意义!我们学校一直倡导‘阅读

悦美’,现在也在积极推进校内图书馆建设,这些图书对我们来说是一笔非常宝贵的财富,希望孩子们能够走进图书馆,在书中遇见更好的自己。”捐赠仪式结束后,一部分同学涌进书吧,徜徉书海、品味书香,静得只剩下呼吸声和翻书声;一部分同学在书吧外的广场上忙着猜字谜,你一言我一语,好不热闹。李若萱是昆明理工大学附属镇雄小学二年级的学生,笔者看到她时,她正在挑选心仪的礼品。她展示着手里米老鼠帆布袋,高兴地说:“我平时可喜欢读书了,家里全是我的书,这些字谜对我来说简直是小菜一碟!”

不同于以往的读书活动,此次活动新增了“昆虫画展”,让知识以标本、图片等形式展现在大家面前。同学们手拿放大镜,聚精会神地观察着每一只昆虫,有蝴蝶、有天牛、有蚂蚱……一切都是那么新奇!他们用画笔记录下来,换取“昆

虫积木”,把知识带回家。

“我平时很喜欢看关于生物方面的书,今天的昆虫展,让我学到了很多关于昆虫的知识。”昆明理工大学附属镇雄小学学生侯雨彤说。

随着阅读服务的不断深入,全民阅读正成为趋势。据了解,2023年,镇雄县共举办阅读活动182场,县图书馆流通书籍达14000余册,数字阅读平台点击率等各类阅读效能指标均走在全市各县前列。截至目前,全县已建成农家书屋262个,实现所有行政村农家书屋全覆盖,打造群众家门口的文化驿站,让书香飘进千家万户。

“枕上诗书闲处好”,下一步,镇雄县将加强阅读阵地建设,依托“农家书屋、乡愁书院、新时代文明实践中心(所、站)”等最美阅读空间,持续开展全民阅读活动,持续提升群众的文化获得感,丰富群众的精神文化生活。

登报作废

昭通元亨商贸有限公司不慎遗失预留富滇银行股份有限公司昭通分行的公章1枚,字样:昭通元亨商贸有限公司。特登报作废。

登报作废

盐津千百度商贸有限公司不慎遗失在盐津县农村信用合作社联合社支行办理的开户许可证,核准号:J7344000185701;账号:7400017579930012;编号:7310-00313901。特登报作废。

登报声明

产权人许忠虎、周定仙将位于昭通市昭阳区省耕山水1-2地块17幢2102室房屋租赁给李忠正使用,经双方协商一致同意解除之前签订的租房合同。特此声明。

登报作废

镇雄县胡家山水库管理局不慎遗失在镇雄县农村信用合作联社办理的开户许可证,核准号:Z7348000082802;账号:2100012810778012;编号:731000484310。特登报作废。

登报作废

鲁甸县文屏镇中心小学不慎遗失在鲁甸县农村信用合作联社城北分社办理的开户许可证,开户名称:鲁甸县文屏镇中心小学营养餐改善专户;核准号:Z7342000079405;账号:7400005529854012;编号:7310-00654632。特登报作废。

登报作废

昭通市昭阳区力胜电脑经营部不慎遗失在昭通昭阳区富滇村镇银行股份有限公司办理的开户许可证,核准号:J7340000856901;账号:660011010000374000;编号:7310-01191240。特登报作废。

登报作废

季清锐不慎遗失道路运输证,证号:530602008131;车牌号:云C36851。特登报作废。

登报作废

巧家县白鹤滩镇水塘集体资产经营管理有限公司不慎遗失公章1枚,字样:巧家县白鹤滩镇水塘集体资产经营管理有限公司5306000041067;财务专用章1枚,字样:巧家县白鹤滩镇水塘集体资产经营管理有限公司5306000041068。特登报作废。

登报作废

安徽云联城市交通信息有限公司镇雄分公司不慎遗失道路运输证,车牌号:云 CCD021,证号:530606000426。特登报作废。

减资公告

镇雄县大湾镇小星星幼儿园(统一社会信用代码:52530627054692583A),本幼儿园于2024年4月24日第3届第1次理事会决议,将注册资本从200万元减至20万元。幼儿园已于减资决议发出之日起10日内通知了全体债权人,请债权人自见报之日起45日内向幼儿园提出债权债务或提供相应担保请求。特此公告

镇雄县大湾镇小星星幼儿园 2024年4月27日

携手护林防火 共护绿水青山 昭通日报社 宣

共建书香社会 共享现代文明